

Litavski Zakon o doniranju hrane

Zakonodavstvo o sprječavanju nastanka otpada od hrane

- [Dėl Valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos direktoriaus 2016 m. rugpjūčio 26 d. įsakymo Nr. B1-678 „Dėl Labdarai ir paramai skirto maisto tvarkymo aprašo patvirtinimo“ pakeitimo](#)
- [Lietuvos Respublikos pelno mokesčio įstatymas](#)

U rujnu 2016. Litva je donijela zakon koji ima za cilj smanjenje bacanja hrane olakšavanjem donacija u dobrotvorne svrhe. Zakon jasno definira da su prehrambeni proizvodi nakon roka „najbolje do“ još uvijek prikladni za donacije i daje jasne smjernice za siguran proces doniranja. Osim toga, litavski zakon dopušta odbitak do 40% porezne dobiti ako se djeluje prema dobrotvornom zakonu.

LITVA

Razina: nacionalna

Stanovništvo: 2,6 milijuna stanovnika

Ključne brojke: 76 kilograma (kg) bačene hrane po stanovniku po kućanstvu godišnje

OTPAD OD HRANE U LITVI

U Litvi je malo dostupnih podataka o količini otpada od hrane osim otpada koji se događa na razini kućanstva. Bcanje hrane na razini kućanstava ispod je prosjeka EU sa 76 kg otpada, u usporedbi s prosjekom EU od 92 kg, pri čemu se 30% može izbjeći. Međutim, vrijedno je napomenuti da je i to snažno povezano s razinom prihoda, tj. oni s najvećim dohotkom bilježe dvostruko više otpada od hrane od onih s najnižim prihodima.

CILJEVI ZAKONA

Opći cilj zakona je "smanjiti bacanje hrane i osigurati sigurnost hrane za dobrotvorne svrhe". Da bi se to ispunilo, Zakon se usredotočio na pojašnjenje smjernica za doniranje odbačene hrane: navedeno je koji subjekti mogu djelovati kao dobrotvorne organizacije i donirati hranu; kakve proizvode mogu donirati, i kako njima sigurno upravljati. Osim toga, drugi zakon potiče certificirane subjekte da doniraju hranu nudeći im olakšice za porezni popust.

GLAVNE MJERE

Zakonodavni akt	Mjere
<p>Dėl Valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos direktoriaus 2016 m. rugpjūčio 26 d. įsakymo Nr. B1-678 „Dėl Labdarai ir paramai skirto maisto tvarkymo aprašo patvirtinimo“ pakeitimo</p>	<ul style="list-style-type: none"> Pregled prehrambenih proizvoda koji se mogu donirati (ili ne), među ostalim, uključuje: <ul style="list-style-type: none"> Pakirana hrana koja je prošla datum "najbolje do"; Neispravno označena hrana, pod uvjetom da je oznaka ispravljena; Voće i povrće koje ne zadovoljava deklarirane zahtjeve kvalitete kao npr izgled, struktura ili okus; Vraćena pakirana hrana koja je zaplijenjena ili prikupljena nakon nesreća; Prethodno zapakirana hrana iz ugostiteljskih objekata s oznakom "najbolje do"; Jaja, do 21 dan nakon polaganja. Popis hrane koja se ne može donirati - kao što su alkohol, morski plodovi i prehrambeni proizvodi čiji je rok trajanja istekao. Obveza dobrotvornih i pomoćnih subjekata da vode evidenciju o doniranju hrane kako bi se osigurala sljedivost. Uspostavljanje uvjeta za sigurno rukovanje hranom nakon datuma „najbolje koristiti do“. Preporuka za produljenje roka valjanosti prema datumu "najbolje iskoristiti do". Primjerice, čaj, žitarice ili med mogu se konzumirati do 1 godine nakon datuma „najbolje koristiti do“; dok to može biti neograničeno za ocat, sol ili šećer.
<p>Lietuvos Respublikos pelno mokesčio įstatymas</p>	<ul style="list-style-type: none"> Porezni obveznici koji doniraju hranu mogu koristiti porezni popust do 40% svoje dobiti.

POVEZNICE NA EU LEGISLATIVU

Directive 2008/98/EC on waste (Waste Framework Directive)

Regulation 178/2002/EC on food (General Food Law)



Moguće smanjenje poreza nakon doniranja hrane



Mogućnost doniranja hrane nakon datuma "najbolje do"



Uspostavlja sigurnosne smjernice za doniranje hrane

Za više primjera dobre prakse, posjetite: [Zero Waste Europe website](#) ili [European Environmental Bureau's brief on the economic incentives to reduce waste](#).

Zero Waste Europe, Studeni 2021

Autor:

Pierre Condamine - Zero Waste Europe (pierre@zerowasteurope.eu)

Urednici:

Domantas Tracevičius - VšĮ Žiedinė ekonomika

Ana Oliveira - Zero Waste Europe



Zero Waste Europe je europska mreža zajednica, lokalnih lidera, stručnjaka te aktivista za promjene, koji rade na eliminaciji otpada. Zalažemo se za održive sustave i redizajn našeg odnosa prema resursima, kako bi se ubrzao pravedniji prijelaz na društvo bez otpada, za dobrobit ljudi i planeta.



Zero Waste Europe se zahvaljuje na financijskoj pomoći Europske unije. Isključiva odgovornost za sadržaj ovog materijala je na Zero Waste Europe. Materijal ne odražava nužno stavove donatora. Donator se ne može smatrati odgovornim za bilo kakvu upotrebu koja se temelji na informacijama sadržanim u materijalu.